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BCTYII

JMucnumurina «MartemaThudHl METOAW Ta Mojenl» 0a3yeTbcs Ha
3HaHHAX, OTPUMAHUX MPU BHUBUECHHI 1HPOPMAIIMHUX TEXHOJIOTIH,
IporpaMyBaHHs, BUIOI MaTeMaTUKH, (PI3UKH, TEOPETUYHOI MEXaHIKH,
Ta iH. BUBYEHHS B JEKI[IHHOMY KypCl TEOPETUYHUX OCHOB 1 Cy4acHUX
MIPOrPECUBHUX 3aCO0IB MaTeMaTHUYHOTO MOJICJIFOBAaHHSI MEXaHIYHUX
NpOIECIB  JIOTIOBHIOETHCA  JTAOOPATOPHUMM  3aHSITTSMH,  [I€
pO3MISAAlOThCST  (PYHKIIOHANBbHI ~ MOKJIMBOCTI 1 TE€XHOJIOTIYHI
OCOOJIMBOCTI 3aCTOCYBaHHS Cy4YaCHHUX YHCEIbHUX METOJIB JJIs
noOy/I0BU MoOJieNel 1 1HXEHEPHUX PO3PAXyHKIB MPU MPOCKTYBaHHI
MaIlyuH Ta 00JIaTHAHHS JJI 3aTI3HHUIII.

MeToro HaBYAJIBHOTO TMPOLECY € MIAroToBKa (¢axiBIliB, sKi
BOJIOAIIOTh ()aXOBUMHU HAaBUYKAMHU PO3POOJICHHS Ta BUKOPUCTAHHS
METO/IIB CUCTEMHOIO aHadI3y JOCHIJKEHHS TEXHIYHMX CHUCTEM 3a
JIOIIOMOTOK0 MAaTEMATUYHUX MOJIeJIeH 3 3acTocyBaHHIM EOM.

BuBuuBIIM KypcC, CTYyJAEHT MOBHHEH 3HATU 3aco0u MOOYIOBHU
MaTeMaTUYHUX MOJICJICH, 1X BUKOPUCTAHHS Ta peajizaiio Ha EOM;
YUCEbHI METOJAM PO3B’s3aHHS  ainreOpaiyHux, AUdEpeHIIHHUX
PIBHSHb Ta CHUCTEM pIBHSHb, OOUMCIICHHS BH3HAUYCHUX I1HTETPAIIB;
METOJIM pO3pOOJIEHHS Ta 3aCTOCYBaHHS MAaKETIB MNPUKIIAIHUX
nporpaM. BMiTu  3acTocoBYBaTM  METOAM  IHTEPHOJAIi  Ta
arpoKcuMallii mpu oOpoOIll pe3yJIbTaTiB €eKCIIEPUMEHTIB; PO3POOIATH
QITOPUTMH  PIMIEHHS MPOCKTHUX Ta HAYKOBO-AOCIIIHUX 3a]1ay;
BUKOPUCTOBYBATH METOAM ONTUMI3AIlI JJIs1 3HAXOKEHHS TTapaMeTpiB
KOMIIOHEHTIB CUCTEM; BUKOPHUCTOBYBATH IHCTPYMEHTAJbHI CUCTEMHU 1
CIIelliaji30BaHl MaKeTu JJIs PO3B’sSA3aHHA 3aJad  MOJICIIFOBAHHS
(QBasic, Visual Basic, Tabim4Hi mporiecopu Ta iH.).

JaHnuii kypc 1a00opaTOpHUX pOOIT MPUCBAYCHUN BUBYCHHIO OCHOB
YUCEIBLHOTO MOJICNIIOBAHHS B CEPENIOBUINI TAOJIMYHOTO MPOIECopa.
Po3B’s3aHHs  pI3HUX 3aBIaHb JOTOMOXXE CTYJASHTOBI  Hajasl
BUKOPUCTOBYBATH OTPUMaH1 HABUYKHU B IPOQECIMHIN TISITBHOCTI.



JlabopaTopna podora 1
PO3B’SI3AHHS 3AJTAY JITHIMHOI AJITEBPU

Mera poOoTm: poO3B’s3aHHS 3ajJad JIHIAHOI anredpu 3a
TOTIOMOT0I0 TaOMMYHOro mporecopa. HaOyTTs HaBHYOK po3B’sI3aHHS
CHUCTEeM JIHIWHUX aireOpaidHuX pIBHSIHbL 1 BHUKOHAHHS i HaT
MaTPHIISIMH.

1.1 3aBxaHHs 10 1200pPaTOPHOIL podOTH

1V wmaiictpi dopmyn 3HaiiTu po3ain MaremaTudni yHkii,
o3Haiomutucs 3 yukuisimu MOITPEJl, MYMHOXK, MOFEP.

2 Po3p’si3atu cucteMy piBHSHb MeTogoM Kpamepa 3rigHo 3
Bapi1aHTOM.

3 Po3p’si3atu  cucteMy PpiBHSHb 32 JOMOMOIOK 3BOPOTHOL
MaTpHuili 3T1JIHO 3 BaplaHTOM. BUKOHATH NEPEBIPKY.

4 HaBuutucs popMyBaTH MacHBH.

1.2 KopoTki TeopeTHYHi M0JI0OKEHHS

B TtabnuuHoMy mporiecopi mpu BUKOHAHHI il HajJ BEKTOpaMH i
MaTpUIISIMA BUKOPUCTOBYIOTHCSI MACHUBH.

Macus — pilana3oH KOMIPOK, Uil SKUX YCTAaHOBIICH1 €IWHI
npaBuia OOpOOKM, Hampukiaa QOpMyaud pPO3PaxyHKY OKpEeMHUX
esieMeHTiB. OJHOBUMIPHUIT MAacUB MOKE PO3IJISIIATHUCS SK BEKTOP, a
JBOBUMIPHHI — sik MaTpuilsi. DopMmyin 1jis1 MaCUBY BBOJSITHCSI TAKUM
YUHOM:

. Tiepej yBeleHHsIM (OopMyJiM Alana3oH KOMIPOK MOBUHEH OyTH
BUJIIJICHUM,

« yBeJeHHs (OPMYJIH 3aBEPIIYETHCA OJTHOYACHUM HATUCKAHHSIM
Tphox kiasim Ctrl+Shift+Enter.

MacuBu nepealoThCs SIK apryMEHTH MAaTEMATUYHUM (PYHKITISIM.
VY neskux BUMagKax pe3ysibTaTOM BUKOHAHHS (DYHKIIIT TAKOXK € MAacHB.

MHOXeHHST MaTpullb BUKOHYeThCA (QyHKIlero MYMHOX.
OyHKIII TepeaaeTbCcsl JBa MacUBHM, a pe3yJbTaT (OPMYEThCA Y
BUJIJICHUX KOMIpKaXx y BUTJISIZII HOBOI'O MAaCHBY.

JIns 3ropTaHHs MaTpHIll HEOOXIJTHO CKOPHUCTATHUCS (PYHKIIIEIO
MOBGP, ne aprymeHTtoMm € Martpuus A, a pe3yiabTar 3alHUCyETbCS B
MOTNEPEAHBO BUIJICHI KOMIPKHA MacuBy. {715 mepeBipky MpaBUIIbHOCTI



HEOOXIJTHO 3TOPHYTHU 3BOPOTHY MATPHUII0 Ta OJIEPKATH BUXIAHY
MaTpUIo A.

Hpuxaan 1.1. MHOXEHHSI MaTPUIll HA YUCIIO.

Po3B’si3aHHA

a) 3alOBHUTH JICSIKUMHU YMCJIaMU Jiana3oH KOMIPOK PO3MipoM
3x3 (A1:C3);

0) BHIIJIMTH Ha BIILHOMY MICIIi JIialta30H KOMIpoK 3x3, y psIIKy
yBeJCHHs Ha0epiTh (popmyny

=A1:C3*5

1 HatucHiITh oaHoyacHo kiasimi Ctrl+Shift+Enter. ®opmyna
aBTOMATUYHO YKjianacs y GirypHi Ay>KKH, 110 BKa3ye Ha 30HY il il -
MacHB, a BCl KOMIPKH HOBOT'O MAacHBY OJIEp:Kajy 3HAYEHHS B 5 pa3iB
O1JIbIIIE KOMIPOK MEPIIOTO J1ana3oHy.

Hexaii 3amana cuctema JIHIMHUX anreOpaiyHUX PiBHSHb TaKOro
BUTJIATY:
all-X1+a12 ‘X2 +...+a.1n ‘Xn = bl

a21'X1+a22'X2 +...+a2n 'Xn :b2
<

La.nl'x:l_—|_a.r]2 'X2 +...+ann 'Xn :bn.

[Tro cucTteMy MOXHaA MMOJATH B MaTpuIHOMY BUTIsL: A-X = b,

e
dyp g Aqn
_ @21 @22 .. A2y .
A= — MaTpullsl KOE(ilI€HTIB CHUCTEMU
dny  dp2 am
PIBHSIHB;



X = — BEKTOp HEBIJJOMUX;

b= — BEKTOp NPaBHUX YaCTHH.

PimmieHHAM cUCTEMM JIHIMHUX PIBHSIHb HA3UBAETHCA BCSKa
CyKymHicTh yucen {X1, X2, ..., Xn}, MIJCTAHOBKA SIKUX y I[I0 CHCTEMY
3aMICTh BIIMIOBIIHUX HEBIJOMUX 00epTa€ KOXKHE PIBHSHHS CUCTEMHU B
TOTOHICTb.

Tenep po3riisiHEMO PO3B’SI3aHHS CUCTEMU JIIHIMHUX PIBHSIHB
MetosoM Kpamepa ii METO10M 3BOPOTHOI MATPHUIILI.

Memoo Kpamepa
[Ipu po3B’si3aHHI CUCTEMU PiBHAHL MeTo0M Kpamepa HEBioMi
X1,X2,...,Xn OOUHCITIOIOTHCS 32 (POPMYIIOIO

ne A — BU3HAYHUK MaTpulil A,

/4 — BU3HAYHUK MAaTpHUILl, OJAEPKYBaHOI 3 MaTpull A HUIIXOM
3aMiHHM i-TO CTOBIIIIS BEKTOPOM D.

Oco0nuBICTh pOOOTH 3 MATPUYHUMU (HOPMYJTIaMU B TAOJIMYHOMY
poIecopi: HEOOXITHO TOMEPeIHbO BHUIAUISATU M1ala30H KOMIPOK, Y
AK1d Oyjze 30epiratucsi pe3yabTar, a MICHs OJIEP)KaHHSI PE3YJIbTaTy

MEePETBOPIOBATH MOTO 10 MAaTPUYHOTO BUTJISITY, HATUCHYBIIM KJaBiIli
F2 i Ctrl+Shift+Enter.

Memoo 360pomnoi mampuyi
AJNTOpUTM PO3B’SI3aHHS



1 O6uucHIO€ThCS BU3HAYHUK MaTpuil A. K0 BU3HAYHHK
JTOPIBHIOE HYJIIO, TO KIHEIb po3B’s3aHHA. CHCTEMa Ma€ HECKIHYCHHY
MHO>KUHY PO3B’I3aHb.

2 Ilpy BU3HAUYHUKY BIAMIHHOMY BIJ HYJs, 4epe3 aireOpaiuHi
JIOTIOBHEHHS TiepebyBae 3B0poTHA MaTpuid AL,

3 Bekrop pimenas X={Xi, X2, ..., Xn} BHUXOJHUTh MHOXCHHSIM
3BOPOTHOI MaTPHIli Ha BEKTOP pe3yibTaTy b.

BekTop HEBIZOMUX O0OUHUCITIOETHCS 32 POPMYIIOIO

X=Alb.

Ipuxkaang 1.2. Po3p’sa3aTu  cucteMy METOJOM 3BOPOTHOI

MaTpHIIi:
(5-X1+3- Xy —=7-X3+3-X,4 =1
Xy —=3:-X3+4-X4=-5
<x1—2-x3—3-x4 =-4
(4-X1+3-Xy—5-X3=9
Po3B’s13aHHsA

Matpuns koedimieHTIB A 1 BEKTOp BUIBHMX KOCQIIieHTiB D
MAaroTh BUTJISA

5 3 -7 3 1

01 -3 4 -5
A= b:

1 0 -2 -3 -4

4 3 -5 0 3)

YBeaemo Matpuiro A i BeKTop b y poGouuii apkyin TabIUIHOTO
nporiecopa (pucynok 1.1).



A B C D E F G H | J K L M

] L]
1 : 5 3 -7 3 =MOEP(BL:E4)

] L]
2, 1 0 1 -3 43

= H ¥

3 i1 0 2 -3

L}

] L]
4 ] 4 3 -5 0
5
6 1

2
; -5 AprymeHTbl GYHKLMK :
b: MOBP
8 -4
5 Maccne |B1:E4 B = {53-7,3:0;1;-34:1,0;-2-3:4,3;-5;0}
9
= {0,5;-0,5;-0, 166666666666567;-0, 3...
10 BosepallaeT obpatHyo MaTPUUY (MATPHLE ¥DaHUTCA B MacoMBe),
11 MaccHB JMCNOECH MECCUE C PEBHBIM KONMMECTBOM CTPOK WM cToNBLOE, nufio AManasoH
MINK MBCCUE,

12
13 3HaqeHne: 0,5
14 CnpaBka no 3Toi It} OTHeHa

Pucynok 1.1

Martpuigs A 3HaxoguThcs B miama3oni B1:E4, a Bektop b B
miamazoni B6:B9. Jlns po3B’s3aHHA CHCTEMH PIBHSIHBb HEOOX1THO
OOYHCIUTH MATPUIlO, 3BOPOTHY 10 Matpull A. JIJist bOro BUIIIUMO
KOMIipKu Juis  30epiranHst 3BopoTHOi Matpuii (G1:J4). Temep
3BEpHEMOCS 10 Maictpa (yHKIiN, 1 B Kareropii MaremaTuuHi
BuOepemo pynkiito MOBP, npusHaueny jyisi 0OYKCICHHS! 3BOPOTHOI
MaTpulll, kinanHyBmu no kxonui OK, mepeiiaeMo 10 Ipyroro Kpoxky
MaiicTpa QyHKIi. Y 11aqoroBomMy BiKHI, 110 3'ABISETHCS HA JPYyTOMY
Kpoli MaicTtpa (yHKIIM, HEOOXIAHO 3alOBHUTH IIOJE YBEICHHS
Macwusy (pucynok 1.1). Ile nojie moBUHHE MICTHTH Jialla30H KOMIpOK,
y sikomy Oyjie 3HaxoauTHcs Buxigaa marpuiist (G1:J4).

Sxmo mone MacuB 3amoOBHEHO, MOKHA HATUCHYTH KHOTIKY OK.
Y mepmiiii KoMipli, BUAUICHIN MiJ 3BOPOTHY MAaTPHUIIO J1ana3oHy,
3'SIBUTbCS JIedKe 4YMcio. Jnsg Toro moO onepkaTh BCIO 3BOPOTHY
MaTpHIl0, HEOOXI1THO HATUCHYTH KJaBimty F2 miis mepexoay B pexum
pemaryBaHHs, a TMOTiM ogHodacHo kiasimi — Ctrl+Shift+Enter
(pucyHok 1.2).

Tenep HEOOX1THO MOMHOXHUTH OTPUMaHy 3BOPOTHY MaTpULIIO Ha
BekTOop D. Bumiaumo komipku g 30epiraHHs Pe3ysbTYIHOUOIO
BekTopa, Hanpukiaa G6:G9. 3BepHemocs no MaiicTpa (QyHKIIIH, 1 B
kareropii MaremaTuuni BuGepemo ¢ynkuiro MYMHOXK, o

9



Ipy3HauYeHa Uil MHOXXEHHS Marpuilb. Haramaemo, 1m0 MHOXXEHHS
MaTpHIlb B1JIOYBAETHCS 3a MPABUIIOM «PSJ0K HA CTOBIICIHY» 1 MATPHUIIIO
A MOXHa TIOMHO>XUTH Ha MaTpHI0 B TITbKKM B TOMY BHIAIKY, SKIIO
KIIBKICTh CTOBIIIIB MaTPUIll A JIOPIBHIOE KIJIBKOCTI PSJAKIB MaTpPHII
B. Kpim Toro, mpu MHOXKEHHI MaTpUllb BAKJIUBUM MOPSIOK
CIIIBMHO>KHUKIB, TOOTO AB#BA.

Bydep o6mena = LWipndT BEIpaEHMBaHNE

MYMHO » (0 % v |[£&] =mymHOM(G14;86:89)
A B C D E F G H 1 J
1 5 3 -7 3 05 -0,5 -0.17 -0,33
2 A= 0 1 -3 4 -0,6667 0,25 -0.33 0,917
3 1 0 -2 -3 0 -025 -0.33 0,083
a 4 3 -5 0 0,16667 -0 -0.17 -0,7
5
o = P
6 i 1 x1 =MVYMHOQO(G1:J4;B6:B9)
) ]
A : -51 x2 4
- 1} L}
g ! -4 X3 3
) ]
9 ' 51 x4 -1E-16
| P — L] =
10
ApryMeHTel GYHKUKMK ?
11 MYMHOM
Macouel | G1:14 ERa| = {0,5-0,5;-0, 166666666666657;-0,3...
12 Maccne2 | B6:B9 Bl = {545}
= {2:4:3:-1,11022302462515E-16}
13 BDBBDELIJ.BET MaTPUHHOE NPOM3BEAEHWE ABYX MACCMBOE; PESYNETAT MMEET TO ME YMCN0 CTPOK, HTO M I'IEDBbIﬁ
MaCCME, 1 TO XKe 4YWCno v:ronﬁu,os, HTO W BTDpDﬁ MacC1Be.
14 MaconB2 NEPBbLIi M3 NEPEMHOKEEMbIX MECCUBOE, MO0 CTONDUOE B HEM DO/THKHO
P3SEHATECA YMCNY CTPOK B0 ETOPOM MaCCHBE.
15
1 3Hadenme: 2
M 4
Yiasu] | COD3BKA No 3Tof 10 OTHEHS
= — - S — e e T —
Pucynox 1.2

SKimo moJsisi yBEJGHHS 3allOBHEHI, MOXXHA HATUCHYTH KHOTMKY
OK. V¥ mepmoi xoMipii BHAUICHOTO Jiana30Hy 3'IBUTHCS BIAMOBIIHE
YUCJIO PE3yibTyrOUoro BekTopa. s Toro mobO ojepxkaTu Bech
BEKTOp, HEOOXIJHO HATUCHYTH KjiaBimly F2, a MOTIM OJHOYAacHO
knasimi  Ctrl+Shift+Enter. Pesynbratm oOuuncieHb (BEKTOp X)
nepedyBaioTh B koMipkax G6:G9.

Jlist Toro o0 mepeBipuTH, YU MPABWIBHO PO3B’si3aHa CUCTEMa
PIBHSIHb, HEOOX1JHO TOMHOXUTH MAaTPUI0 A Ha BEKTOp X 1 OJIEpKATH
B pe3yiabraTi BekTop b. MHOoXeHHS Matpuili A Ha BEKTop X
3MIMCHIOETHCA 3a gJonomororo ¢yHkiii MYMHOXK.

10



VY pe3ynbTaTi NpOBEASHUX OOYHMCICHb poOOUYMil apKyll Halyje
BUTJISAY, 300paK€HOro Ha pUcyHKy 1.3.

1 5 3 7 3 0,50 -0,50 -0,17 -0,33
2 A= 0 1 3 4 -0,67 0,25 -0,33 0,92
3 1 0 2 -3 0,00 -0,25 -0,33 0,08
a 4 3 5 0 0,17 0,00 -0,17 -0,17
5
& 1 x1 2,00
7 b= -5 x2 4,00
8 -4 x3 3,00
9 5 x4 0,00
10
11 H 1

B
12 e -5
13 ; 4
14 5

Pucynok 1.3

Ipuxaan 1.3. Po3s’s3atu cucteMy piBHSHb

(5'X1+3'X2—7'X3+3’X4:l
X2—3'X3+4'X4:—5
X;—2:-X3—=3-X4=-4

4:-X;+3-Xy;—=5-X3=5
MeTonoM Kpamepa.
Po3B’s13aHHsA

Martpurs koedimieHTiB A 1 BEKTOp BUIBHHX KoeiIlieHTiB D
MarOTh BUTJISIA

5 3 -7 3 1

01 -3 4 -5
A= b:

1 0 -2 -3 -4

4 3 -5 0 3)
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CbhopMyemMo  4YOTHUpPHM  JIOMIOMIKHI ~ MaTpHlll, 3aMIHAIOYH
TIOCJIIZIOBHO CTOBIIII MaTpuili A Ha CTOBIEIb BekTopa b (pucyHok 1.4).

JIns  mopanepIoro  po3B’sA3aHHS — HEOOXIAHO  OOUYHUCIHUTH
BU3HAYHUK MatTpuli A. YCTaHOBHMO Kypcop B KOMIpky 16 1
3BepHEMOCS 10 MakcTtpa GyHKHOiA. Y kareropii MaTteMaTH4HI
Bubepemo ¢ynkmiro MOIIPEJl, npuszHadeHy s OOYHCICHHS
BU3HAYHUKA MaTpHIl, 1 MepeieMo 10 JAPYyroro KpoKy MaicTpa
dbyukiii. [iamoroBe BIKHO, 110 3'SBISETHCS HA JPYyromy Kpoiil,
MICTUTH TOJIe yBeAeHHS MacuB. Y 1bOMYy IOJI1 BKa3ylOTh Jiana3oH
MaTpHIll, BU3HAYHUK SKOI OOYMCIIOIOTH. Y HaIIliM BHIIQJKY 1€
komipku B1:EA4.

JIy1st 00UMCIIeHHS TOMTOMDKHUX BU3HAYHHKIB yBeIeMO (hopMyIiH,
10 HaBEJAEHO Ha PUCYHKY 1.5.

VY pesynbtati B KoMmipili 16 30epiraeTbcsi ToJIOBHUN BU3HAYHUK, a
B ocepenkax 17:110 - momomixHi.

Ckopucraemocst ¢popmynamu Kpamepa ¥ IUTUMO MOCIIIOBHO
JTOTIOMDKHI BHU3HAYHUKH Ha roysioBHWH. B komipky 112 yBememo
dopmyay =17/$1$6. ITorim cxomiroemo ii BmicT B komipku 113:115.
Cucrema po3B’si3aHa.

@)

Microsoft Ex
A B C D E F G H 1 J

1 5 3 -7 3 1

2 0 1 -3 4 -5

- i 1 0 -2 -3 b= -4

a 4 3 -5 0 5

5

6 1 3 -7 3 d 72
7 Al= 5 1 -3 3 d1l 144
8 4 0 -2 3 d2 288
9 5 3 -5 0 d3 216
10 d4 0
11 5 1 7 3

12 AI= 0 -5 3 4 2
13 1 -4 2 -3 x= 4
14 4 5 5 0 3
15 0

i
=)

A3=

b [ ||
[=TRR V- I - - N ]
o= D
W O = W
'
h b L =
'
O W s W

¥
=

Ad=
23

24 4 3

W 4 »| fncrl | Nmer2 Nncrd D

o]
[~

— O A

o = W

oo

h b WO ]

L N R

Pucynok 1.4
12



1
B -5
b= -4
5
d =MOTPE/(B1:E4)
d1 =MOMPE/L(B6:E9)
d2 =MOIMPE/](B11:E14)
d3 =MOIMPE/(B16:E19)
da =MOIPE/](B21:E24)
=17/5$156
=18/$156
- =19/$156
=110/$1$6
Pucynok 1.5

Hpuxkaang 1.4. Otpumatu wMarpuiro C 3a  Gopmyliorw
C=2-A%+5.A.B,

Ie
3 2 -5 1 5 8

A=4 -6 7| B=4 5 7

4 5 3 4 8 1

Po3B’s13aHHA

VYBeaeMo BUXIiJIHI JaHi Ha podounii apkymn (pucyHok 1.6).

JIist MHOKEHHST MaTpulll A Ha mMaTpuilo B, BugiauMo aianazox
G5:17 1 ckopucraemocs dpynkiiecro MYMHOMK(B1:D3;G1:13).

Pesynbrar obuncinenus A’=A*A nomictumo B komipku B5:D7,
ckopuctaBiuch popmynoro MYMHOXK(B1:D3;B1:D3).

MHoOeHHsl (IUJIEHHS]) MAaTPHIll HAa YUCIO MOXXHA BHUKOHATH 32
JIOTIOMOTOI0 €JIEMEHTApHUX OIepalliil. Y HallliM BHUIAAKYy HEOOX1IHO
MOMHOXXHUTH MaTpuifo 3 aianazony B5:D7 na wucio 2. Buminumo
koMipku G9:111 1 BBenemo dopmyny =2*B5:D7. Takox BUKOHYEMO
MHOkeHHs Matpuli G5:17 Ha uucno 5.

JlonaBanHst (BiAHIMAaHHS) MaTPUIb BHUKOHYETHCS AHAJIOTIYHO.
Hanpuknan, Bunummo ngianazon B13:D15 1 BBeaemo dopmyny
= G9:111+B9:D11. [/Ins onmep>aHHsI pe3yJibTaTy B 000X BHUIIaJKaXx
HeoOXiHO HaTUCHYTH KoMOiHartito kiasimr Ctrl+Shift+Enter.
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Jpyruit crocid: BUALIAEMO Jiana30H KOMIpOK 3x3, 3aMUCyeMO
hopmyry

=5*MYMHOK(B1:D3;G1:13)+2*MYMHOX(B1:D3;B1:D3)

Ta HaTUcKaemo koMOiHawiro knasim Ctrl+Shift+Enter.

A B C D E F G H | J

1 3 2 -5 1 5 8
2 A 4 -6 7 B 5 7
3 4 5 3 4 8 1
a4

5 -3 -31 -16 -9 -15 33
6 A™2 16 79 -41 AxB 8 46 -3
7 44 -7 24 36 69 70
8

9 -45 -75 165 -6 -62 -32
10 3=A=B 40 230 -15 2xA"2 32 138 -82
1 180 345 350 88 -14 48
12

13 -51  -137 133

| C 72 388 -97

15 268 331 398

16

Pucynok 1.6

1.3 3micT 3BiTY

VY 3BITI HOBUHHI OyTH:

a) MeTa 3aBJaHH;

0) 3rigHO 3 BapiaHTOM, 1[0 BKa3aHUW BUKJIAJaueM, PO3B’s3aTH
CUCTEMY pIBHSIHb 3a JOMOMOror MerojiB Kpamepa Ta 3BOpOTHOI
MaTpUIL;

B) i HaJl MATPUISIMU;

I') BUCHOBKH 3a J1Ja00paTOPHOIO POOOTOIO.

14



1.4 BapianTH caMoOCTiiHUX 3aBJaHb [0 JadopaTopHOI
pobotm 1

1 Po3B’si3aTu cucTeMy piBHAHb MeToaoM Kpamepa Ta 3a
JIOTIOMOT'OI0 3BOPOTHOI MaTpPHIIL.
2 Bukonatu Aii HaJl MAaTPUISIMHU.

=
’g Cucrema piBHSHb JAIT 3 MaTpHIUAMH
2 (ctBOopuTH Matpuirio C)
X]—2:X9+3:X3—X4=06 C=6-B2+10-A-B
2:-X1+3 X9 —4-Xg+4-X4 =—T7 1 2 -4 3 59
Lo V8%, -2 x5 2% = A=2 -1 0:B=B 5 8
X;—3-Xy +7-X3+6-X4 =—7 1 3 3 4 91
X+2-y+3-2=-7 C=3-A+(A+A-B)
Y 2-X+y+2-2=-2 e 2 b9
A=3 -1 0B=8 1 3
3-X+2-y+z2=3 4 3 3 49 1
C=2-(A’+B)-(A-B)
3-X, +7-y=-11 5 1.7 41
3 {5-X—2-y=9 A=1 -1 2,B=3 1 0
0 3 1 7 2 1
’X2—3-X3+4-X4=—5 C:(A+2-B)-A2
4 4x1—2-x3+3-x4:—4 1 03 7 5 2
3-X1+2-Xy—=5-X4 =12 A=-2 0 1, B=/0 1 2
4-X,+3-Xy—5-X3=5 131 -3 -1 -
(X1 +3-Xy +5:X3+7-X4 =12 C=(A-0,5-B)+2-A-B
3:X1+9- Xy +7-X3+X,=0 50 - 1 4 16
> | 1Bex 47-Xp4Xg43Xg=4 | A=2 0 4 B=]-3 -2 0
[-X1+Xy+3-X3+5-X4 =16 35 - 5 1 2
(X1 +5:X, +3-X3—4-X, =20 C=3.(A+B)-(A-B-2-A)
3:X1+X9—2:-X3=9 2 1 3 22 -14 3
6 5-X;—7-X5+10-X, =-9 A=1 -2 0;B=|6 -7 0
3-X,—5-X3=1 4 -3 0 11 3 15

15



Bapiant

Cucrtema piBHSIHb

Jii 3 MaTpuLsiMu
(ctBOopuTH Matpuirio C)

(2'X1+X2—5'X3+X4:8

C=A.(2-A+B)-B.(A-B)

X1 —=3Xy —6-X,=9 2 3 1 9 8 7
T 120X = Xg+2-Xg =5 A=l4 -1 0;B=2 7 3
Xy +4-Xy =T X3+6:X4 =0 0 1 2 435
X1 +Xp+2-X3+3-X4 =1 C=(A+B)-A-B-(2-A+3-B)
3- X=Xy —Xz3—2-X4=-4 1 -2 3 4 11 3
8 <2-x1+3-x2—x3—x4:—6 A=2 3 5B=]1 6 1
X1 +2-Xp+3-X3—X, =—4 1 4 - 2 2 16
X1+2-X04+3-X3+4-X4=5 C=(A?-B)-A-2-B-(A+B)
2:X1+Xo+2-X3+3-X, =1 2 31 2 7 13
O 18exg 2%+ Xg +2-%g =1 A=-1 2 4B=]-1 0 5
X{+2-Xy+3:-X3—X4 =-5 5 30 5 13 2
2.x-3.y+5.2=1 C=3-(A*B)-2B-A
10 +2.y- 327 4 2 1 2 0 2
A=38 -2 0;B=5 -7 -2
3X-y=2-2=5 0 -12 1 0 -1
X1 +2:-Xy+3-X3—2-X4=06 C=(A2+B?)+A-B
3:-Xy =Xy —2-X3—3-X,4 =8 1 4 2 4 6 -2
L 13X 42Xy =g 42X, =4 A= 1 -2;B=|4 10 1
2-X —3:Xy +2-X3+X4 =8 01 -1 24 -5
(X1 +Xy+2:X3+3-X4 =1 C=(A-B)-A+3-B
3: Xy =Xy —=X3—2:-X4=—4 3 2 -5 -1 2 4
12 2-X1+3-Xy) =Xz —X4 =—6 A=4 2 0[B=[0 3 2
(X1 +2:Xy+3:-X3—X, =—4 11 2 -1 -3 4
X1 —2-Xy+3-X3-4-X, =6 C=(A-B)-A+2-B
2:X1+3-Xg—4-Xg+4-X4 =7 5 -1 3 3 7 -2
13 3 X +Xy—=2:-X3-2-X4=9 A=/0 2 -I;B=|1 1 -2

X1—3'X2+7'X3+6'X4 :—7

-2 -1 0 01 3
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=
‘g Cucrema piBHSHb i 3 MaTpuusMu
3 (ctBOopuTH Matpuirio C)
3:X1+8:Xy +3:-X3—X, =4 C=(A-B?)-(2-A+B)
2:X1+3- X9 +4-X3+ X, =—4 5 20 3 6 -
14 X;—3-X9—2-X3—-2-X4 =3 A=10 4 1;B=|-1 -2 O
~5-X;—8-Xy—4-X3—2-X, =8 7 3 2 2 1 3
X1+ Xy +X3+X,4=0 C=(A%B?)-(A+B)
2:X1+3-Xy+4-X3+X,=0 7 2 0 02 3
15 2:-X1+3: Xy +X3—X4=0 A=-7 -2 1;B=1 0 -2
3-X;—2-Xy+X3—2-X4 =0 11 g1l

IMuTanusa 10 3axucTy JadopaTopHoi podotu 1

1 Hagatu BU3HA4YCHHS MACHUBY.

2 CdopmymroBaTu mnpaBwia MoOyJOBH MACHBIB y TaOJIHUYHOMY
IIPOIIECOPI.

3 Ilepeniuntu ocHOBHI (PYHKII TaOIUYHOTO Mpolecopa s
pOOOTH 3 MATPHUIISIMH.

4 Sx 3a pmomomorow Merony Kpamepa posB’sizaTu cuctemy
JTHIMHUX PIBHSIHB?

5 Sk 3a MOMOMOrol METOJy 3BOPOTHOI MATPHIl PO3B’SI3aTH
CUCTEMY JIIHIHHUX PIBHAHb?

17




JlabopaTopHa podora 2
ETAIIN 3HAXO/KEHHS KOPEHIB HEJIHIMHUX

PIBHSIHb

Meta po0OOTH: HABUYMTHCS 3aCTOCOBYBAaTH JCAKI METOIU
3HAXOJKEHHSI KOPEHIB HETIHIMHUX PIBHAHb Yy TaOJIUYHOMY
IpoIIecopi.

2.1 3aBaaHHsA 10 J1aOOpaTOPHOI POGOTH (3TiTHO 3 BapiaHTOM)

1 3HaxOo/PKEHHSI KOPEHIB HEJIHIMHOrO pIBHAHHSA TrpadidyHuM
METOJIOM.

2 Jlokamizamis (BIAAUIEHHS) METOJOM ITepallii BIAPI3KiB, IO
MarOTh KOPEHI.

3 YTouHEHHS KOPEHIB Ha BIIJUICHHUX BIApI3KaX METOJIOM
JUJICHHS BIJPI3KY HABMLI.

2.2 KopoTki TeopeTHYHIi 1M0J10KEHHS

bynp-sike piBHSHHSA 3 OJHUM HEBIIOMHM MOXKHA 3alucaTd y
Burisii Y =f(X).

Kopenem piBHsiHHs Y =T(X) Ha3uBaeTbcs BCIKE 3HAYCHHS
3MiHHOI X, sike epeTBoproe f(X) B Hynb (f(X) =0).

3HANTH TOYHI 3HAYEHHS! KOPEHIB MOKJIMBO TUIBKM B HE3HAUYHIN
KUIBKOCT1 BUIMAJIKIB, I AKUX BiJIoM1 TIPOCTi (OpMyiau OOUMCICHHS
3HAUYC€Hb KOPEHIB (HANpPHUKJIAJ, BUMAJOK KBaAPATHOrO 1 KyOI4HOTO
anreOpaiyHuX  piBHAHB). [Jlns  piBHSAHB BHIIIOTO  CTEIICHS,
TPAHCLICHAECHTHUX PIBHSHb, PIBHAHb 3 HAOIMKEHUMH 3HAYECHHSIMU
KO€(ILIEHTIB 3HAXO/KEHHS TOYHHMX 3HAYE€Hb KOPEHIB HEMOXKJIMBE.
Tomy mia po3B’s3aHHs OumbimocTi piBHAHB BHUTIAny Y =T (X)

BUKOPHCTOBYIOTh METOJHM HAOJMKEHOTO (YHCEIBHOT0) 3HAXOKCHHSI
KOPEHIB pIBHAHHS, 10 3py4YHI MJ1 KOMII IOTEPHOI peanizaili.
HaOnvwkeHuM 3HauyeHHSIM KOpPEHS Xo 3 TOYHICTIO J0 € Oylemo
BBaXaTu Oyjb-siKe, IO MICTUTBCS MDK YWCIaMH a 1 b, IJisg SKOTO
BUKOHYEThCS yMOBa b-a < .

Hanpuknan, sKo KOpiHb Xo MICTHTBCA MK duciaamu 3.2288 i
3.229, 1o 3a HabOnmWKeHe 3HaueHHS KopeHa 3 TouHicTio g0 0,001
MOkHa TpuiHATH uncia 3.228, 3.229 Tta Oyap-sfke YHCIO, IO
MICTUTBCSI MI’K HUMU.

18



[Tpornec 3HaXOKEHHSI HAOJIMXKEHUX 3HAUYCHb KOPEHIB PIBHSHHS
CKJIAJIA€ThCS 3 IBOX €TAaIlB:

1) noxamizanis (BiAIiACHHS, 130JIS11i51) KOPEHIB;

2) YTOYHEHHS 3HAYCHb KOPCHIB JIO 33J]JaHOTO CTEIICHS TOYHOCTI.

2.3 BinnijieHHsi KopeHiB piBHAHHS

Bigaimutu KOopeHi — 1€ 3HA4uTh PO3JUIMTH BCIO 00J1acTh
JTOIYCTUMUX 3HAY€Hb HA BIIPI3KH, IO MICTSATh BCEPEAMHI OIUH
KopiHb. Lle MoxHa 3po0uTH rpadiyHUMU a00 YHCETHbHUMU METOAMU.

B rpadiunomy Meroai Oynyroth Tpadix dynkmii Yy =Tf(X).
AOcuucu TOYOK nepeTuny rpadika GyHKINT 3 BICCIO X € 3HAYCHHIMU
TIACHUX KOpeHiB piBHSAHHA. OcCkinbku moOyaoBa rpadika (GyHKIT
y =f(X) o Toukax € TPyJOMICTKHM IPOIECOM, TO 3a3BHYAM BUXITHE
piBasaas  f(X)=0 meperBoprotore g0 Burmany @(x) =y (X).
[HTEpBaN 130JI411i1 KOPEHS 3HAXOJIUTHCSI Ha YUCIOBOMY IIPOMIXKY, 110
MIiCTUTH a0CLUCY TOYKH NepeTHHY rpadikis pyukmin @(X) i w(X).

I'padiunuii MeToa BIJIJICHHS KOPEHIB HE BOJIOJIE BEIUKOIO
TOYHICTIO. BiH suIe Ja€ MOXIMUBICTh TPyOO BHU3HAYUTU 1HTEPBAIH
130JISI1111 KOPEHS.

YucenpHUMU METOJaMU KOPEH1 PIBHSHHS MOKHA BIIIUINTH,
BUKOPHUCTOBYIOUM HACTYMHI TEOPEMH, SIKI HaBeACH1 0€3 TOBE/ICHHS.

Teopema 1. Skmo QyHKIisS HenepepBHa 1 MOHOTOHHA Ha
BIJIpI3KY [a..b] 1 HaOyBae Ha KIHIAX LILOTO BIAPI3KY 3HAUYECHHS PI3HUX
3HAKIB, TO BCEPEAMHI BIJpi3Ka iCHY€, MPUHANMHI, MIpl OJMH KOPIHb
piBasgaHS Y =T(X).

Teopema 2. Sxmio dpynkuis f(X) HenepepsHa Ha BiApi3ky [a..b]
1 HaOyBa€ Ha KIHISMX BIPI3KY 3HAYEHHS PI3HUX 3HAKIB, a MOXIJHA
f'(X) 30epirae mocTiiHUI 3HaK BCEpeIWHI BIApi3ka, TO Ha BIAPI3KY
MICTHUTBCSI KOpiHb piBHSAHHS Y = f(X), mpruomy 11e# KOpiHb €MUHUH.

TakuMm ywmHOM, 3MiHAa 3HaKy (QYHKIII Ha JEIKOMY BIAPI3KY
CBIIYUTH PO HASIBHICTh HA TAHOMY BIJIP13KY KOPEHIB PIBHIHHSI.

05_ cos(X). Bigminmuru

KOpPEHI pPiBHSAHHS TpadigHIM METOIO0M Ha Biapizky [-1;1].

Hpuknan 2.1. 3agaHo piBHAHHS Y = €7

Po3B’si3aHHA:

Ol

1) mepeTBOPIOEMO 3a/aHe PIBHAHHS 10 BUITIALY € > = cos(X);
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2) BUKOHYEMO HaOmMxkeHy moOyaoBy TpadikiB yzex_o’5 Ta

y =c0s(X) (pucyHok 2.1);
3) 3a pUCYHKOM BHM3HAUYa€MO, IO 3a IHTEPBA 130JIAIi1 KOpEHs
MOJKHA puiHATH Bijapizok [0,38;0,45].

MY WL WO~ [Eee = AL L IR T = [

| B2 . f | =EXP(A2-0,5)
A B C D E F G H | J K L

1 % exp(x-0,5 cos(x)

2 -1| 0,22313015! 0,540302

3 -0,9 0,246596964 0,62161 .y

4 -0,8 0,272531793 0,696707 L8

5 -0,7 0,301194212 0,764842 s »

6 -0,6 0,332871084 0,825336 ' /

7 -0,5 0,367879441 0,877583 14 7

8 0,4  0,40656966 0,921061 . /

9 -0,3  0,449328964 0,955336 K /

10 -0,2 0,496585304 0,980067 5 /!

11 -0,1 0,548811636 0,995004 | /"’"— !

12 0 060653066 1 7 & 7 ~

13 0,1 0,670320046 0,995004 W N

14 0,2 0,740818221 0,980067 ’ & ~

15 0,3 0,818730753 0,955336 o =t expl-0,5)
16 0,4 0,904837418 0,921061 —

17 0,5 1 0,877583 o2 —coslx)
18 0,6 1105170918 0,825336 A x

19 0,7 1,221402758 0,764842 1,2 -1 -08 -06 04 02 0 02 04 06 08 1 1,2

20 0,8 1,349853808 0,696707

21 0,9 1491824698 0,62161

22 1 1,648721271 0,540302

23

Pucynok 2.1 — BigaineHHs: KOpeHIB HEMHIHHOTO PIBHSIHHS
rpagiYHUM METOJI0OM

PosrnstHeMo  BIAJIJIGHHS  KOPEHIB  HEJIHIHHOTO  PIBHSHHS
METOJIOM ITepallii B TaOJIWYHOMY Mpoluecopi (rpuknag 2.2).

Hpuknan 2.2. 3agaHo piBHSAHHA Y = eX03 —cos(X) . Biggiautu
KOPCHI piBHSHHS METOJIOM iTeparliii Ha Biapi3ky [-1;1].

Po3B’s13aHHA

YMoOBa 3HaXO/KEHHST Xoua O OJHOrO KOPEHS PIBHSHHS Ha
Bigpizky [a; b] mae Burman f(a)*f(b)<0. IloOymyemo Tabiuiifo, 1110
HaBeJIeHAa Ha PUCYHKY 2.2.
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DNOANU I ERd PEHELLNM
B2 - = | =Exp(a2-0,5)-cos(A2)
A B C D E F
X Y
-1,00( -0,317172146
-0,95| -0,347112801

-0,90( -0,375013004
-0,85| -0,400742885
-0,80( -0,424174916
-0,75| -0,445184072

0,00| -0,39346934
0,05| -0,361122109
0,10| -0,324684119
0,15| -0,284082988
0,20| -0,239248357
0,25| -0,190111639
0,30| -0,136605736
0,35| -0,078664736
0,40| -0,016223576
0,45| 0,050782322
0,50| 0,122417438

0,95| 0,986625096
1,00] 1,108418965

PucyHok 2.2 — BigineHHs: KOPEHIB HEJHIMHOTO PIBHSIHHS
METOJIOM 3BHYAMHUX ITEpalliif

3riIHO 3 HaBEJICHOK YMOBOIO — KOPiHb 3HAXOJAUTHCA Ha BIAPI3KY
[0,4;0,45].

[TopiBHSIHHS TpadidHOTO METOAY MW METOAY ITepalliii MoKasye,
o0 BIJIPI30K, HAa $KOMY ICHY€ KOpPiHb HENIHIHHOIO pPIBHAHHS,
JIOKaJII30BaHUI MTPABUIIBHO.

2.4 YTOuHeHHSI 3HAYeHb KOPEHIB HeJiHIHHOro piBHAHHS 10
3aJaHOT0 CTENEHS TOYHOCTI METOA0OM JiJICHHA BiAPi3Ky HABILI

Sxmro Ha erarni BiJUIUICHHS KOPEHIB 3HANACHO Biapi3ok [a,b], Ha
SAKOMY 3HAXOJUTHCS KOPIHb PIBHSHHS, TO JUISl 3HAXOKEHHS 3HAYCHHS
KOpEHs 13 3aJ]aHOI0 TOYHICTIO HEOOXIJTHO BU3HAYUTHU HOBHUM, OLIBII
BY3bKHM 1HTEpBal |4, b], Takuii, 100 BHKOHYBajaCch YyMOBa
b-a<2-¢.

OnHuM 13 3pyuHux Jis peanizaiii Ha EOM MeTonoM yTOUHEHHS
KOPEHIB € METOJ| AICHHS B1IP13KY HABILII.

Aneopumm memooy OieHHs 8i0pi3Ka HABNLIL.

1 O6uucnutu t = % , 3HaiTH f(t).
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2 Sxmo f(t)=0, To kopiHb X=t.

3 Skmo f(t)= 0, f(t) i f(b) maroTh pi3HiI 3HAKH, TO BCTAHOBUTHU
a=t 1 mepewtu 10 1. 2.

4 SIxkmo f(t) i f(a) marore pi3HI 3HaKM, TO BCTaHOBHTH D=t i
nepeuTu 1o 1. 1.

. b-—a
VYMoOBa 3aKiHUE€HHS 00UnciIeHs, A = T <g,

i€ €- TIOTPIIIHICTh 00OYUCIIEHb KOPEHS HEJIIHIHHOTO PIBHSIHHS.

Cxema anropuTMy 3HAXOJKEHHSI KOPEHIB PIBHSHHS METOJIOM
MOJIOBUHHOTO JUICHHS MO/IaHa Ha PUCYHKY 2.3.

Cknagemo Tabnuuo 3 AeB'stTd ctoBnuiB. Y croBmomsgx A 1 C
OynyTb mepeOyBaTH 3HAYCHHS JIBOTO W MPaBOTO KIHIB Biapi3ka
HaOmmkeHHs (a 1 b) Ha pI3HUX KpoKax iTreparii, a B cToBmili B -
3HA4YEHHSA CepearHU Biapizka HaOmmwkeHHs (Touka t). Cropmii D, E1 F
OyyTb MICTUTU 3Ha4YeHHS (PyHKIIIN HemiHiitHOTO piBHSAHHS: F(a), F(t)
i F(b) BimmoBigHo. Croenenr G MicTuTh 3HaueHHs Bupasy (B-A)/2,
[0 XapakTepuU3ye€ CTYMiHb TOYHOCTI oOumcieHb. B komipimi H2
3aMUCY€EMO TOYHICTh po3paxyHKiB (€). CtoBmenpb I MICTUTh KiHIIEBUI
pe3yJibTaT — KOP1Hb PIBHSIHHS.

VY nepmiomy psaky (He paxyruu 3arojoBKa TaOJHIll) B KOMIPKH
A2 1 C2 3aHOCATHCA 3HAYEHHS JIIBOIO ¥ MpPaBOro KiHIIB Bipi3Ka B
nepuomMy HaOIMKEHHI.

B komipkax A3 u C3 BHUKOPUCTOBYETHCS JIOTi4HA (DYHKIIIA
ECJIN. dns komipku A3 nepeBipsieTbest ymoBa D2*E2<0. Skmio BoHa
NpaBWIbHA, TO B KOMIPI[l BCTAHOBJIIOETHCS 3HAYEHHS, IO pPAaHIIIEC
OyJsio B koMipii A2, SKIIO HempaBwibHa — TO B2. AHalOriyHO s
koMipku C3 mepeBipserbes ymoBa E2*F2<0. Skuio BoHa npaBuibHa,
TO B KOMIPI[l BCTAHOBJIIOETHCS 3HAYEHHS, 110 paHilie 0yJIO B KOMIpIII
C2, ko HenpaBwibHa — TO B2.

ITepaiiitHuii mpoIiec 3aKIHUYYETHCSA TOJ1, KOJU YEProBe 3HAUEHHS
B CTOBIII | cTae MEHIIMM, HIXK 3aJaHUN MOKa3HUK TOYHOCTI €. [Ipu
IIbOMY 3HAUYCHHS CEPEeAMHU BIApI3Ka B OCTAaHHIM HaOJMKEHHI
npuiiMaeTbcsl  SIK  HAONMXKEHE  3HAYEHHA  IIYKAHOTO  KOPEHs
HEJIHIHOTO piBHSHHA. Po3paxyHkoBi (OpMyluM HaBEIEHO Ha
puCyHKy 2.4.

22



1

( [TIOYATOK )
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/ Bsen. a,b,e /
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Lt

2
o

t=(a+b)/2

TaK

A

Hi

5
[

TaxKk
f(a)*f(t)<>

12 —
( KIHELb )

Pucynok 2.3 — Cxema airopuTMy 3HaXO/KCHHS KOPEHIB
METOI0OM ITOJIOBUHHOTO JIIICHHS

Tabnuiito 3 KIHIEBUMU pe3yIbTaTaMU HaBEJCHO HA PUCYHKY 2.5.
SIK BUHO, KOPiHb PIBHSHHSA Y = e*70° _cos(x) moxe HaOyBaTH
3HaueHHs 0,4117.

23



24



2.5 3micT 3BiTYy

VY 3BIiTI HOBUHHI OyTH:

a) MeTa 3aBJIaHHS;

0) 3riIHO 3 BapiaHTOM, III0 BKa3aHUM BUKJIaJa4dyeM, JIOKaai3yBaTH
KOpEHI pIBHAHHS rpadiuyHUM METOJIOM Ta METOJIOM iTepalliif;

B) MPOBECTH YTOUHEHHS KOPEHS Ha BIIJAUICHHX BiApi3Kax, IO
MICTSITh KOPiHb METOJIOM JIUICHHS B1IPi13Ky HABIILJ;

I') BUCHOBKH 3a J1a0OPaTOPHOI POOOTOIO.

2.6 BapianTu caMOCTiliHIX 3aB/IaHb /10 J1a00PATOPHOI po60TH 2

=

-é DyHKIIISA

2
1 y=e* +sin(2-x)+0,5
2 y=e* +sin(2-x)-0,5
3 y=e*—sin(2-x)-0,5
4 y=eX-6-x-2
5 y=e* +sin(x) -1
6 y=x2+ln(x+1)—1
7 y=3-c05(2-X)—x+0,25
8 y=x3+3-x2—24-x+1
9 y=2-e%—x°
10 y=10-x—-cos(x) -1
11 y=e—In(x+2)-4
12 y=2-Xx—4-cos(x)—-0,6
13 y=e** 4 x
14 y=2-sin(x)—x+0,4
15 y=eX—2.(x-1)?

IuTanHs 10 3aXHCTy Ja00paTOPHOi podoTH 2

1 Sxi piBHSHHS BIAHOCATH 0 JIHIMHUX Ta HEJIIHINHUX?

2 Haectn wiacu@ikailito HENHIWHUX PIBHAHb 1 CHUCTEM Ta
METO/IiB iX pO3B’sI3yBaHHS.

3 JlaTu TOpIBHSJIBHY OIIHKY Ta peKOMEHAAlli II0JI0 BUOOpY
METO/IIB pO3B’A3aHHS HEJIHIMHUX PIBHSIHB Ta CUCTEM.
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JlaboparopHa podora 3
BU3HAYEHHS JIMCHOI'O KOPEHSI
AJITEBPAIYHOI'O PIBHSIHHSA

Mera poGoTH: pO3B’si3aHHA aireOpaiuHuX pIBHSIHL 34
JIOTIOMOT010 HaJI0y 0B TabIMYHOTO Tipotiecopa I1iobip napamempa.

3.1 3aBnanusa 10 JadopaTopHoi podoTH
CtBOopUTH apKyll B TaOJIMYHOMY TIPOIECOPl 3a HaBEIACHUM
MPUKJIIAJIOM JIJIS 3HAXOKEHHSI KOPEHS MOJIIHOMA.

3.2 KopoTki TeopeTHYHI M0J10KEHHSA
AnreOpaiuHe piBHAHHS 3 JIACHUMH KO€(QillIEHTaMH Mae
JeKiabKka GopM 3amucy, HapPUKIIa]

n-1

ap X" +ap- X" +..+a,4-X+a,=0

abo
n n-1 .
an X +ap_q-X “H+..+a-X+a9=0,

TOMY IpU POOOTI 3 TAKUM PIBHSHHSIM 3aBXKJ1 BAPTO TOYHO BKAa3yBaTH
NOPSIIOK  BBEJCHHSI/BUBEJCHHS KOE(DIIIEHTIB — TMOYMHAKOYU 31
ctapmioro a00 MOYMHAKOUYM 3 BUIBHOrO uwieHa. Mwu Oyzaemo
JOTPUMYBATHCS MEPILIOTO CIIOCO0Y.

st po3B’si3aHHSl anreOpaiyHUX PIBHSHb, TOOTO BIAIIYKaHHS
HOro KOpeHs, KOpUCHO 3HATH JICSIK1 BIACTUBOCTI TaKUX PIBHSHbD:

a) YUCIIO KOPEHIB 13 ypaxXyBaHHIM iX KPATHOCTI HE MEPEBUIIYE N,
MPUYOMY TIOJTIHOMHM HEMAPHOTO CTYIEHS MaloTh Xoua O OJUH MIMCHUMN
KOpIHB;

0) yCsSKHMi UMM KOPiHB MOJIIHOMA 13 HUIMMHU KOoe(DiIllEHTaMu €
IUIBHUKOM BUIBHOT'O YIEHA,

B) JUIS TIOJIIHOMA TPETHOro cTymens P3(x) = a-x® + b-x?+ ¢c-x + d
MO>KJIMBO OJTHE 13 JIBOX:

- PO3KJIAJIA€THCS B IOOYTOK TPHOX JBOWICHIB

Pa(x)=a x—a) - (x=P) - (x—7),
- PO3KJIaJIa€ThCs B IOOYTOK JIBOUJIEHA Ta KBAJAPATHOTO TPUUJICHA
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P3(x)=a- (x —a) - (x*>+ B-x+7).

binbmiicts METOAIB PpO3B’sI3aHHS  aiNreOpaiyHOTO  PIBHSIHHSA
Iojsira€e B TIM, IO CHOYATKy ITEpaliiHUM MeToaoM (Iia0opoM)
BUJIUISIETECS MHOKHUK TEPIIOro (ApYyroro) MOPSAKY, YacTKa Bijl
TIJIEHHS HAa SKAM BHUXIAHOTO PIBHSAHHS JOPIBHIOE HYJIO, IOTIM
BU3HAYAEThCA WOro KOpiHb. [licisi IIbOTO BUKOHYIOTH 3HIKCHHS
MOPSJIKY PIBHSHHS IUISIXOM MOro JUICHHS Ha 3HAWJICHUN MHOXXHUK,
TOOTO CTymiHb N 3MEHIIYETHCA, 1 TMPOIEC TMOBTOPIOETHCT [0
BIJIIIYKAHHSI BCIX KOpEHiB. Mixk c0o00I0 Taki METOJY BIAPI3HSAIOTHCSA
CriocoO0oM BHOOPY MOYAaTKOBOIO HAOJIMKEHHS KOPEHS # IUIsIxamu
NOAAbIIO] HOTO 3MIHH.

B Tabnauuynomy mponiecopi € ¢yukisa Iiodip napamempa,
Npu3HayYeHa I MPOTHO3YBAaHHS 3HAY€Hb METOJOM aHamizy 'mio-
SKII0", TOIIYKYy TIEBHOTO pe3yJbTaTy HJisd OJHIET KOMIPKH 3a
JIOTIOMOTO0 T1JI00pa 3HaueHHS 1HII0T KoMipku. {0 dyHKIIII0 3pydHO
3aCTOCYBaTU IJis imepayitinoco (MOKPOKOBOrO) Tia0opa 3HAYCHHS
TIACHOI 3MIHHOI X, OpU SIKOMY 3HAQUYE€HHS MOJIIHOMA CXOAUTHCS O
HYJIs, TOOTO JIJIs1 BIAAIICHHS KOPEHS PIBHSHHS.

Ipuxkaax 3.1. BusHauutu KOpiHH aiNreOpaidyHOro MOJIHOMY
TPETHOrO MOPSIAKY

P3(X) =x3+2-%x% +3-x+4.

Po3B’s13aHHA

Jist  BU3HAYeHHS [JIMCHOrO KOPEHS TMOJIHOMAa MOTPIOHO
(pucynok 3.1):

- CTBOPUTH HOBY KHUTY, 3aIIMCATH 1i I1J] CBOIM MPI3BUIIEM;

- 0(pOpMUTH apKyIil, SIK TOKA3aHO HA PUCYHKY 3.1;

- 3anucatu B KoMmipky A6 creminb 0, B koMipky A7 BBectu 1.
Buninuru niana3zoH koMipok A6:A7. YCTaHOBUTH Kypcop MHUIIl Ha
MapKep 3anoBHEHHS (y HMKHHOMY IPaBOMY KyTl MPSAMOKYTHHKA) 1,
YTPUMYIOUM HATUCHYTOIO JIBY KHOIKY MUIII, MPOTATHYTH KWOr0 J0
KoMmipku A9;

- BCTAHOBHUTH 4YHUCIOBUU ¢dopmaT 13 IIiCTbMa 3HAKaMU TiCIs
komu 11 koMipok B6:D9, C3 1 D10. Buainutu komipky C3 pamkoro,
YBECTH y HE1 3HAYCHHS 1 ;

- BBeCTH ()OPMYJIU 3T1IHO 3 pUCYHKOM 3.1;
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M|

L= = R | (= I ¥, [ S ¥E )

11
12

A

B £

D

E

" . - 3 2
Busna4enna niiicHOro kKopeHa anredpaiunoro pipHaHHA P (x) =x” +2x" +3x+4

X
1
CTVIIHB |CTVIIHB X koedimieHT |Jo0yToK
0 =CTETTIEHbL($C$3;A6) |4 =C6*B6
1 =CTEIIEHBL($C$3;A7) |3 =C7*B7
2 =CTEITEHBL($CS$3;A8) |2 =C8*B8
3 =CTEIIEHBL($CS$3;A9) |1 =C9*B9
=CYMM(D6:D9)
Pucynok 3.1

- BUKOPHCTATH aBTOMATHYHUN MiT0Op 3HAYCHHS 3MIHHOI X Y
komipmi D10 Tak, mo0 3HaYeHHS TIOJIHOMA BiJ IIi€l 3MIHHOI
JOPIBHIOBAJIO HYJIO, 110 ¥ OyJe BIAMOBIIATH KOPEHIO PIBHSHHS 3a
nornomororw ITiodopy napamempa (pucyHok 3.2).

C3

-

fe | =CymM(D6:D9)

A

B

C

E

F

G |

‘e .. . .3 2
1 BmsHaueHH: AificHOTo KopeHs anredpaiunoro pipaannaa F(x) =x" +2x" +3x+4

]

L= D R = T ¥ I

10

5. ,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1, 5 MNoabop napameTpa ?
CTymiHb |CTymiHb X |koedilieHT JloGy; ‘HesrmemeRe Dw =
0] 1,000000]  4,000000 X “ ch =
VISMEHAA SHEYEHWE AHEMKH. % (2.5
1| 1,000000 3,000000 3,
2| 1,000000 2,000000 2, —
3| 1,000000 1,000000 1,000000
10,000000
Pucynok 3.2
Y pesympraTi pobotu Haadynou Iliodip napamempa

3'SIBJISATHCS HOBI 3HaUCHHS X (pUCYHOK 3.3).
3.3 3micT 3BiTY

VY 3BiTI NOBHHHI OyTH:
a) MeTa 3aBJIaHHS;

0) 3riJHO 3 BaplaHTOM, IO BKAa3aHWI BUKJIaJayeM, BU3HAYUTH
KOpIHb TIOJIIHOMA,;
B) BUCHOBKHM 3a JIJaOOpaTOPHOIO pOOOTOIO.
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A B

C D E F G H

fe . . .3 2
BusHaueHHA AiffcHOTO KopeHsa anreSpaiusoro pipranna F(xX) =x +2x° +3x+4

1
2 X
i -1.650630403 PesyaeTat nogbopa napameTpa ?
5 CTYNiHb |CTYMiHb X |KOedilieHT JloGyToK oA TepaeTPS AN meeiI D10
5 0] 1,000000]  4.000000 4,000000] 126 00mee oo o
7 1] -1.650630]  3,000000 ~4,951891 || Tecee merme: -0,000008
s 2| 2,724581]  2.000000 5,449161 7 omes
9 3| -4,497276]  1,000000 -4,497276
10 -0,000006
Pucynok 3.3
3.4 BapianTu caMoCTiiiHMX 3aBJaHb J10 J1a00PaTOPHOI podoTH 3

=

3 -

£. OyHKIIIA

/M
1 Py(x)=6-x3+7-x*—9-x+2
2 Pa(x)=x3+4-x% +5-x +2
3 Py(x)=2-x>+3-x%-2-x+3
4 Ps(x)=6-x>+3-x*-8-x>+1
5 Py(x)=5-x>-2-x% +x -3
6 Ps(x)=6-x%+5-x*—2-x+1
7 Pa(x)=x3+2-x*-3-x+4
8 Py(x)=7-x>-6-x*-3-x+5
9 P(x)=2-x*+7-x? -3-x+1
10 Pa(x)=2-x3+x* —4-x+6
11 Py(x)=5-x%+7-x* -3-x+1
12 Py(x)=2-x3+4-x*-5-x+3
13 P,(x)=3-x" +5.-x>-3-x-1
14 Ps(x)=x"+4-x*-8-x+1
15 P,(x)=6-x*-3-x>+4.x-3




IIuTaHHs 10 3aXUCTy J1adopaTopHOi podoTH 3

1 IMepeniuntu opMu 3anucy areOpaiduHuX piBHAHb 3 JIHCHUMU
Koe(ilieHTaMHU.

2 CKUJIbKH KOPEHIB MIOJIIHOMA iICHYE 13 ypaXyBaHHSIM MOT0 KPaTHOCTI.

3 PosmoBicti po6oTy HaIOyJI0BHM TaOJUYHOrO Ipolecopa
[1in61p mapameTtpa.
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